培训简报

第 17 期

重庆师范大学初等教育学院

2017年9月21日

精彩的一天 满满的收获

——2017 国培重庆市置换脱产研修小数班培训纪实

9月21日上午,沐浴着晨曦,我们来到了南京市秦淮区瑞金 北村小学,又开始了新一天的学习。这是一所在市、区有较高知名 度,深得社会赞誉,学生和家长向往的学校。



"国培计划(2017)"——重庆市区县教师培训者团队置换脱产研修项目小学数学班

8时10分开始,我们聆听了南京瑞金北村小学三位教师的课堂教学观摩课。首先是陈晓羽老师给我们带来的《两位数除以两位数》的整理复习课,然后是江烨老师带来的《分数乘整数》,最后是夏文月老师执教的《平面图形面积整理与练习》。三位老师给我们带来了一种全新的课堂教学模式——助学法,让我们大家耳目一新,受益非浅。整个课堂以学生的自主探究,自主讲解,自主点评为主,充分体现了学生的主体地位,教师只是在关键的地方进行必要的点拔。孩子们一个个精彩的发言,老师们一个个恰到好处的引领,都让我们赞叹不已。







紧接着,瑞金北村小学的仲广群校长又系统地为我们介绍了助学法的各种理论和实施的办法,为我们的教育教学打开了一扇新的窗户。



"国培计划(2017)"——重庆市区县教师培训者团队置换脱产研修项目小学数学班

下午,来自南京师范大学的喻平教授给我们带来了《基于数学核心素养的课程重构与数学转型》的精彩讲座。喻教授从核心素养提出的背景,数学核心素养的生成与评价,基于数学核心素养的课程重构,基于数学核心素养的教学转型四个方面和我们进行了交流。喻教授循序渐进,深入浅出的讲解让我们听得如痴如醉,欲罢不能,使我们对数学核心素养这个概念有了更加深刻的认识,不再感觉到它是一种虚无飘渺的思想,而是成为了一种可感受,可操作的东西。



感谢国培,让我们每一天都过得精彩,都有满满的收获!

(供稿: 永川区红旗小学 邹鹏)

主送: 重庆市教委国培办, 重庆师范大学教师培训学院。

重庆师范大学初教院国培小数班第5组 2017年9月21日印发